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Castel Ivano, 29.08.2025         

Al Presidente del Consiglio 

 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE n.4/2025 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: Programmazione e gestione del verde pubblico e del decoro urbano 

 

Premesso che: 

• il decoro urbano e la manutenzione del verde pubblico rappresentano elementi fondamentali 
per la qualità della vita nei centri abitati e per la valorizzazione dell’immagine del nostro 
Comune; 

• negli ultimi anni sono emerse, anche a seguito di segnalazioni da parte di cittadini e 
associazioni, diverse criticità legate alla manutenzione ordinaria e straordinaria degli spazi 
verdi, alla pulizia e al decoro generale di alcune aree pubbliche; si osserva, non senza una 
certa curiosità, come tali criticità abbiano conosciuto una netta attenuazione proprio in 
prossimità della recente campagna elettorale; 

• tali situazioni, unite alla mancanza di un quadro chiaro di programmazione, alimentano la 
percezione di una gestione non sempre uniforme né trasparente degli interventi sul territorio 
comunale; 

• considerato inoltre che la manutenzione ordinaria del verde pubblico e degli spazi di decoro 
urbano rientra tra le spese correnti del bilancio comunale, risulta utile comprendere quali 
risorse siano state stanziate e come queste vengano effettivamente impiegate; 

• una gestione pianificata, equa e trasparente di questi interventi rappresenterebbe un 
importante passo avanti in termini di efficienza, equità e qualità dei servizi resi alla 
cittadinanza; 

• si ritiene che il tema del decoro urbano e del verde pubblico possa rappresentare, oltre che 
una priorità operativa, anche un’occasione di confronto tra amministrazione, cittadini e realtà 
associative. 
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si interroga l’Assessore competente per sapere: 

1. Se esista attualmente un piano annuale di manutenzione del verde e del decoro urbano, con 
una programmazione calendarizzata degli interventi suddivisa per frazione o area territoriale; 

2. Se tale piano, ove esistente, sia consultabile pubblicamente oppure accessibile in forma 
documentale presso gli uffici comunali; 

3. Se siano previsti o messi in atto meccanismi di rendicontazione periodica degli interventi 
eseguiti o delle criticità individuate, anche in forma di comunicazione pubblica; 

4. Qual è l’ammontare complessivo delle risorse di spesa corrente destinate, nell’anno in corso e 
nei due anni precedenti, alla manutenzione del verde pubblico e al decoro urbano, e attraverso 
quali modalità sono state gestite tali risorse (in economia diretta, affidamenti esterni o forme 
miste)? 

5. Se l’Amministrazione abbia predisposto, o intenda predisporre, una documentazione tecnica 
interna relativa agli interventi svolti negli ultimi anni in materia di decoro urbano e verde 
pubblico; 

6. Se vi sia la volontà di attivare nel prossimo futuro una programmazione organica e trasparente, 
anche eventualmente attraverso il coinvolgimento di una commissione consiliare competente 
o di momenti di confronto aperti alla cittadinanza. 

 

 

Castel Ivano, lì 29 agosto 2025 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per conto del gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

 

 


